

幸福家庭，從整理開始！

新的一年又來到囉！在這裡要祝福所有的讀者新年快樂，都有能力經營一個幸福和樂的家庭。

不知道每個人在歲末年初之際，是否都會開始忙碌起來呢？不僅僅在工作上，家裡似乎也要開始進行大掃除。我們家，因著弟弟結婚，去年12月可說是全家總動員，除了在空間上的整理、結婚的各項環節也是耗心力的過程，但這也讓總是忙碌各自生活的家人們，開始共同討論同一件事情、完成一項共同的目標。

簡單拿我們對房子進行的改造工程DIY計畫，當我們把好久都沒有使用到的「收藏品」拿出來理一理時，卻會發現：「原來有這個東西呀？我上次還花錢買了」，不免有種浪費錢的感覺。這原因在於每個人常常領了東西回來就往儲藏室塞，久而久之東西塞得雜亂無章，也都不知道要從何找起？於是乎，我們討論出一個方法，開始將儲藏室的空間規劃，畫了一張圖，讓所有東西分門別類。

透過家庭物資的整理，讓我們家可以少花冤枉錢，找東西也更有效率。不過，家庭中的資源不光光只是物資上，還包括家人的時間、能力等等，更大的擴及社會資源。當家庭成員在做一項家庭決策時，若能共享彼此資源，運用得宜，便能有效提升我們的家庭生活品質！

總編輯 鄭皓彣 敬上

2014.1.2 Loving Family Foundation

讀者迴響

家庭是最溫暖的避風港

喬齊安

一直以來我對於「漂亮寶貝」楊淑君最深刻的印象是：她雖在廣州亞運因爭議判決而比賽失格，但隔年即在世界跆拳道錦標賽勇奪銀牌一雪前恥，2012年再踢下亞洲跆拳道錦標賽的金牌，成為台灣的驕傲。

但透過《愛家》雜誌的專訪，我看見了她在領牌的驕傲與動人，而在低潮、失意時陪伴她走過，並不斷給予支持與愛

的就是淑君偉大的家人們。每一個父母親對寶貝女兒去練習拳打腳踢的跆拳道一定是有所不捨、心疼的，但楊家決定投入後就能夠給予女兒完全的支持，成為「台灣之光」最堅強的後盾。看到楊爸爸把淑君每一封簡訊都好好保存的畫面我很感動……。家庭是我們最溫暖的避風港，家人是我們最無怨無悔的依靠。

《愛家》雜誌是否觸動了您的心？您最喜歡哪篇專欄或文章？歡迎分享您對《愛家》雜誌的想法、感言，文長300字以內。來稿請寄台北市大安區仁愛路四段68號6樓之1或email至info@family.org.tw，亦可傳Facebook訊息給愛家文化事業基金會。稿件一經刊登，即贈愛家真皮浮雕手機吊飾乙個或《幸福快遞》乙本。





改變家庭的幸福整理術！——總論篇

管理家庭資源， 創造幸福生活

家，是來自上天最神聖的恩賜與祝福。追求美滿的人生與幸福的家庭，是人們一生中重要的學習與目標。而在緊張忙碌的生活中，如何在歲末年初、除舊布新的感恩時節裡，與家人共同檢視、討論、規劃與整理家庭各種資源，將家庭資源做有效的管理，共創美好的家庭時光，就是非常重要的課題。

中國文化大學生活應用科學系副教授 柯澍馨

所謂「家庭資源」，指的是所有可供家庭使用的資源。這些資源不僅可幫助家庭完成家人共同的生活目標，也可協助因應特殊的壓力與危機事件。因此，當家庭的資源愈多，其因應壓力與危機的能力就愈強。

家庭資源隨處可見

一般而言，「資源」不僅存在於家庭之中，也可能存在於家庭之外（像是學校、社區或其他社會機構）。因此，家庭資源的本質是物質性、經濟性、情感性與社會性的，包括：**每位家庭成員的資源總合**（如：每位家庭成員金錢、時間、精力的總合）、**家人間的互動資源**（如：凝聚力、支持力）、**家庭內部與外部互動所產生的資源**（如：社會與社區相關資訊的取得）。

而家庭資源的種類則可分為**人力資源與物質資源**。人力資源是指個人與生俱來的特色與內在特質，如：時間、精力、能力、知識、態度、溝通技巧、人格特質、專長、興趣……等。物質資源則是個人與家庭擁有的有形資產，可分為：「個人資源」（個人收入、股票、基金、儲蓄……等）、「家庭資源」（家中房屋、家具、電腦、汽車、財務狀況……等）、「社會資源」（各機關組織、人員、圖書館、公園、休閒設施……等）。

妥善管理，為生活加分

「家庭資源管理」顧名思義，就是透過管理的知識與技巧，有效地使用家庭資源，以滿足個人與家庭的最大需求及增進最大福祉。若能有效管理家庭資源，將有以下十個好處與效用：

- 一、幫助個人與家庭釐清生命追求的目標。
- 二、幫助個人與家庭達成預期的目標。
- 三、滿足個人與家庭的發展需求。
- 四、幫助個人與家庭因應特殊壓力事件。
- 五、協助個人與家庭解決相關問題。
- 六、確保個人與家庭的經濟生活安全。
- 七、開闊個人與家庭更多的資源。
- 八、凝聚家人間的情感。
- 九、美化居家生活的環境。
- 十、提升個人與家庭的生活品質。

啓動你家的幸福計畫

為有效管理家庭資源，在使用資源時首先應釐清個人與家庭的目標與需求，不是以個人的狀況作為考量的核心，而是考量所有家庭成員的狀況與需求，並且視不同情況做彈性安排與調整。當個人與家庭資源使用有衝突時，應以愛溝通、以和協調。若是資源有限，則可尋求或開展新資源的介入。以下幾點家庭資源管理之具體原則可供參考：

- 一、了解個人與家庭所擁有的各種資源。
- 二、訂定個人與家庭「目標與需求」的優先順序。
- 三、了解資源的有限性、可得性與可用性（如：個人的時間、體力和收入是有限的）。
- 四、了解資源在分配與使用時的限制因素（如：個人對家事的標準或角色期望）。
- 五、發展一套個人與家庭的資源分配使用計畫。
- 六、家人共同評估、檢視、討論與處理各式資源的使用狀況。
- 七、家人重新規劃、發展與安排新的家庭資源使用計畫。

祝福每位愛家的讀者都能透過家庭資源的檢視與整理，再次凝聚家人間的情感，共創家庭的富足與幸福！

雜誌主題專訪於**1月21日上午10點10分**，
於漢聲電台《愛家總動員》節目播出。

漢聲電台頻率表：

北部 106.5 花蓮 104.5 高屏 107.3 嘉南 101.3
宜蘭 106.5 關山 105.3 台東 105.3 中部 104.5 金門 107.3



2014.1.2 Loving Family Foundation

內湖起步家庭支持站講座資訊：

1/17(五) 19:00~21:00

家庭理財講座

釐清理財重要關鍵、盲點和陷阱，建立家庭理財藍圖

地點：新湖國小 1F 會議室（民權東路六段 138 號）

1/24(五) 19:00~21:00

新手父母講座－寶寶手語

了解剛出生寶寶的肢體語言，讓你跟寶寶不再雞同鴨講

地點：臺北市內湖區行政大樓 7 樓戶政事務所會議室

諮詢專線：(02)2790-1036



一家人加上兩妙招 輕鬆年終掃除

又到了除舊布新的季節，每回提到年終大掃除，主婦們總是擔心有限的時間，無法完成繁瑣的清潔項目。其實年終的清潔，應該由全家人一起分工，藉由共同參與，不僅能加快掃除工作項目的完成，還能凝聚彼此間的向心力，並學會體恤他人的辛勞。

生活魔法家 陳映如

合理分工，讓親子關係加分

年終掃除的分工是一門學問。基本上，像臥室、書桌……等個人空間的使用範圍，建議採自行負責的方式。至於其他公共範圍，則依照家裡人口數、年齡層以及體能狀況做分配。

舉例來說，尚處於幼稚園階段的孩子，因為難以獨立完成家事項目，可多採用協助的方式。像是幫忙拆下枕頭套，讓大人洗滌；或是當小助理幫忙遞送清潔工具，孩子都很樂意。重點是不管他們能做到多少，都要給予鼓勵，別斷然拒絕，這樣才能維持孩子對家事的熱情。

至於小學以上的孩子，則可依其發展狀況分派工作。一般來說，吸塵、擦拭傢俱、擰掉擺飾上的灰塵甚至清洗浴室、幫忙整理物品……等，其實都難不倒他們。尤其青少年身強體壯，更可以多幫忙處理一些較耗體力的家事。

超實用的年終掃除技巧

在著手年終掃除時，運用一些小技巧，將讓掃除更輕鬆有效率：在全家人的分工合作下再搭配清潔技巧，絕對能達到事半功倍的效果。以下就提供兩個實用小技巧，供大家參考學習：

一、先拆掉窗簾：在開始掃除前，記得先把窗簾拆下，並用它來覆蓋沙發、桌椅……等傢俱。如此在清掃像燈罩或天花板高處的灰塵時，就不必擔心灰塵落在傢俱上。待清潔完畢後，再將窗簾丟進洗衣機洗滌。

二、先靜置再洗：若清潔爐架、濾網之類油垢較嚴重的部分時，別急著用力刷洗。噴完清潔劑後，可以靜置約 20 分鐘後，讓清潔劑有足夠的時間分解油垢，除汙的效果會相當明顯。不僅如此，靜置過後的部分通常只要輕輕一刷，就能去除油汙，非常輕鬆。



以行動突破關係的藩籬！

身為家中的第一位基督徒和長子，其實是個有影響力的角色，但因為受限於過去人相處的模式、彼此的表達方式，讓我對家中的情況時常感到無力。然而透過信仰的教導，我選擇將對家人的愛化為行動，與家人的關係也因此逐步修復。

鄧小培

2014.1-2 Loving Family Foundation

跨出饒恕的第一步

過去一年我都在軍中服役，因為營區在遙遠的高雄，所以不能時常休假回家，在那段時間我想了很多。透過禱告，我看見自己該面對的生命問題，原來在我心中還無法真正饒恕且接納我的家人，特別是我的父親。我常為了父親抽菸、醉酒的習慣和不負責任的舉動感到受傷，甚至因為這些行為完全否定他。

但是信仰改變了我的想法！在教會開設的短期學校培訓時，一次聚會中我們談到了饒恕。而那時正逢父親節，課堂老師要我們寫下感謝父親的話，但我直到回家仍遲遲無法下筆。也許是我心中還沒有完全饒恕父親，最後仍沒有用卡片表達對父親的感謝，而是選擇用簡訊向他表達感謝，那時我真覺得單靠我自己做不到，而是神的饒恕、醫治和愛在其中，使我願意改變。

修復關係從「心」開始

此外，我在教導兒童主日學的過程中，才從中學習到何謂「主動的愛」，原來孩子需要的是主動的關心與愛，與家人的相處也是如此。於是在我工作領第一份薪水後，就決定買兩件羽絨背心送給父母，這對我來說是一大突破，也是一次善盡為人子女責任的機會。

在經歷這些事後，我從觀念上開始改變，並重新檢視自己與家人間的關係，例如：回想他們在我身上所做可以感恩的事、不因為個人的行為而不接納家人。如今，我漸漸願意把更多的時間花在與家人相處上。雖然至今與家人關係還沒有顯著的突破與改善，但我相信只要付出行動，我與家人的關係一定會有所改變。

首波冷氣團報到淡水只有 12.8°C

(華視新聞網 11/18)

冷氣團來襲 玉山再度飄雪積雪 3 公分

(中時電子報 11/29)

冷氣團發威 武陵農場草地楓紅結霜

(蘋果日報 12/02)

冷氣團發威 新竹淡水清晨低溫 11.8 度

(中時電子報 12/19)

您是否感覺今年的冬天來得比往年早，也比往年冷呢？
愛家年終感恩精品邀您一同為愛加溫！

為愛「家」溫保溫盤

定價 250 元 感恩特價 199 元

(限量 200 個，售完為止)

購買兩個以內運費 65 元，
購買三個以上(含三個)免運費！
(不含馬克杯)



尺寸：12x12x1.7cm

重量：155g



堅守婚約，珍愛兒童，尊重生命，關懷弱勢，攜手共創和樂家庭

▶ 加入最愛 ▶ 會員登入 ▶ 客服系統 分享

搜尋

訂閱電子報

愛家會員・回娘家

俗傳已嫁的女兒若在正月初一歸寧，會使娘家變窮；因此每遇農曆新年，女兒須待至初二，才由娘家兄弟前往，迎接其回娘家。

但現代人因工作繁忙、假期有限，又加上兩性平等的意識抬頭，「回娘家」不再是禁忌，反而成為兩家團圓的精心時刻！

為了慶祝農曆新年，愛家官網也將全「心」上線，同時提供更好的雜誌瀏覽頁面，更詳實的課程活動介紹、更便利的線上購書系統等，

2/1 起，在愛家官網線上購物，可享全產品(不含教材)7 折免運優惠，期間限定至 2/28 止，邀請曾造訪愛家的會員們一起回娘家！

快上愛家官網 www.family.org.tw 買本好書，與愛家共同歡度新年假期的精心時刻！



2 / 1 起線上購物 7 折免運費



「爆竹聲中一歲除，春風送暖入屠蘇。千門萬戶瞳瞳日，總把新桃換舊符。」這是王安石寫春節景象的詩——《元日》，充分展現中華文化的傳統魅力，尤其反映家庭孝道與倫理。在這個節日，外地遊子都要返家團圓，顯示家人的凝聚力。過年前要先大掃除，乃是非常古老的習俗，意味著辭「舊」迎「新」，希望能為來年帶來幸福和好運。

由於傳統華人文化重視家族集體利益，或許忽略了家庭中的個人感受和需求，不利於家庭關係的促進。心理學家（如：John D. DeFrain 與 Nick Stinnett）研究發現，一個健康的家庭，具備著對關係的承諾、彼此感謝和讚美、有效的溝通、家人團聚的時間、危機管理能力……等特質。因此，所謂除舊布新，除了清掃物理環境，也需擰去家人關係和個人心靈的灰塵，讓過年重新連結家人間的情感。為了邁向健康家庭，我建議進行以下三個活動：

愛家 Q & A

除舊布新，讓愛住進來！



每次過農曆年總覺得非常忙碌。大掃除，辦年貨，吃吃喝喝，了無新意。該怎樣才能過一個有意義的年呢？



嘉義大學輔導與諮商學系兼任副教授 廖永靜

過年代表除舊布新與闔家團圓，存在著家人共同的儀式與記憶。我們若能採取具有創意的方法，讓儀式不流於形式，這個「年」將會為幸福加分。

2014.1~2 Loving Family Foundation

第一，總動員大掃除。年前大掃除，俗稱「清圓」或「掃塵」，可掃去一整年的晦氣與霉運。可以邀請男女老少一起來，邊做邊聊邊玩，將做家事變成有趣的活動。同時大家貢獻自己的創意，重新布置環境，有效管理家庭資源。有時意外發現一直被遺忘在角落的東西，能讓家人重溫美好回憶。幾天的大掃除，是珍貴的「家庭時間」，可以增進對「家」的承諾。

第二，真情相對。在家人圍爐吃團圓飯時，不妨進行深層次溝通。讓每個人做回顧與前瞻，分享自己一年來的心情故事、明年的計畫，以及最想對家人說的感謝與祝福；在坦誠溝通中，愛的能量就在流動。臺灣戲劇表演家劇團演出的舞台劇《守歲》，講述在年夜飯中，老中青三代女性各自敘說所擁抱的傷痛，在相互了解與支持的氛圍裡，她們重拾生命中被遺忘的情感。就在守歲的這一刻，她們明白了「家」的意義與價值。

第三，檢視家庭規則。每個家庭都有不同規則，約束成員的行為；有些是明示的，有些是潛規則。一般家庭中常存在許多禁忌，阻礙溝通，久了就變成包袱。過年期間可邀請每個人表達對家庭的期待與意見，讓家庭規則攤在陽光下。有應變能力的家庭，其遊戲規則是彈性的，隨時可以修正。像是孩子已經就讀國中了，就別再把他當小孩；妻子既然出去工作了，家務分工就需調整。

為愛努力不懈的歌者

誰說信仰與流行歌曲不可能合而為一？對邰正宵來說，信仰早已融入了他的音樂中。他相信福音的核心價值能感動並影響人心，因此將基督信仰中的價值觀及愛情觀，巧妙地和流行與情歌元素結合，創作出一首首扣人心弦的經典歌曲……。

邰正宵口述 / 饒志民整理

圖片提供 / 米樂士娛樂、邰正宵

用音符訴說愛的語言

「我過去覺得，聽福音歌曲和流行音樂的族群並不相同，所以從沒想過要把兩者結合，直到一次大陸行澈底改變了我的想法。」原來，三年前邰正宵受邀到大陸參與福音電影的演出，同時也為電影創作兩首歌曲。「因為不是商業電影，所以我嘗試將情歌與流行音樂元素融入福音歌曲中。」沒想到電影上映後，歌曲竟出乎他意料地大受歡迎！而這也讓一向積極分享信仰的邰正宵看見音樂的影響力，更開啟他音樂創作的新領域。

談起與音樂的淵源，邰正宵笑說一切都是誤打誤撞。原本他熱衷於學習功夫，尤其在跆拳道上有天分；卻在一次比賽中意外受傷，不得不在家休養。閒來無事的邰正宵，某天突然靈機一動，想要學偶像歌手許冠傑自彈自唱，於是靠著一把吉他與自學教材無師自通，就此踏上音樂之路。

音樂是生命中最棒的禮物

「那時候音樂只算是興趣，我一度以為我會跟隨父親的脚步從醫。」邰正宵生長在一個不算富裕的家庭，母親負責相夫教子，全家的經濟來源都落到中醫師的父親身上。即便如此，父親卻常為窮困的病人義診，甚至還自掏腰包讓病人有錢去藥舖抓藥。目睹了父親的偉大情操，讓邰正宵立志要成為一名醫師，因此他在高中畢業後決定就讀高雄醫學院，踏上了台灣這塊陌生的土地。

就在離開香港前，邰正宵在機緣巧合下報名了民歌創作比賽。他以親情為主題創作了處女作「親恩頌」，深受主辦單位青睞，並被收錄在紀念專輯中。而這張專



輯不僅代表邰正宵的音樂才華首度被肯定，更是他離開家鄉前送給父母最珍貴的禮物。

邰正宵就讀高雄醫學院時，由於校內音樂風氣相當盛行，他的音樂才華受到紅極一時的紅螞蟻樂團賞識，因而得到表演的機會，此後更逐漸在音樂上找到屬於他的天空。後來，當他打算棄醫從樂前，曾為了徵求父母同意感到相當忐忑，「幸好我媽始終支持我，我爸也只要求拿到畢業證書，我想他應該是怕我玩音樂撐不下去時，至少還能靠學歷找到一份工作吧。」邰正宵幽默地說。



愛，譜出家庭幸福的樂章

多年過去了，這位「情歌王子」在音樂領域上持續發光發熱。曲風多變的他時常大膽嘗試創新，但這些年來唯一不變的是他對信仰的堅定。自中學開始篤信基督的他，早已將信仰內化為自己的價值觀。「對我來說，第一重要的是上帝；第二重要的是家庭，最後才是工作。」而這也是邰正宵從信仰中學到經營家庭的祕訣；雖然平日工作繁忙，時常在兩岸三地奔波，他卻堅持一次外出工作不超過七天。只要有空閒時間，陪伴家人就是他的第一選擇。「我的家庭生活是重質不重量，若是外出工作完返台，有朋友想敘舊我都會延後，因為陪伴家人最重要！」

邰正宵與妻子結縭十五年，作父母十四年，兩人最常花時間討論關於兒子的教養。「我們最忌諱在教育上有不同標準，所以一定會先溝通好，再來教育兒子。」過去兩人曾為了是否讓孩子玩電動而僵持不下，最後決定各退一步，以「管制但不限制」的共識收場。「我想孩子對電動難免會好奇，讓他適度地接觸，反而能降低成癮的現象。」

在家庭中，邰正宵扮演的是慈父角色，也與兒子像無話不談的好友，教育態度通常也是鼓勵多於責備。

「其實孩子很敏感，太多的責備，反而會讓他失去自信。」因此，邰正宵不會以成績表現作為衡量孩子好壞的標準，反而希望營造出一個不受壓抑的環境，讓兒子可以在其中快樂成長。如今，每當看見兒子在面臨困難與挫折時，仍能以正面、樂觀的態度去面對一切，對邰正宵而言，這就是他身為父親最大的滿足！

2014.1-2 Loving Family Foundation



給家人的話

- 紿父親的話：感謝您成為我最重要的典範，這些都成為我生命中重要的價值觀。
- 紉母親的話：我愛您，感謝您能讓我在一個有愛的大家庭裡成長。
- 紉老婆的話：雖然會為兒子的事爭執，但知道彼此都是為了這個家，謝謝妳的付出。
- 紉兒子的話：我不用你的成績第一，但我要你的樂觀、喜樂第一。

愛家行動

- 一年帶全家人到香港享受一次吃喝玩樂之旅。



一場不可思議的家庭冒險 ——《我們買了動物園》影觀

當你想要換個居住的環境時，你會買一個什麼樣的房子呢？是生活機能方便的市區大樓？還是有青山綠水環繞的郊區別墅？但是如果買了一座動物園，甚至當成是自己的新家？會為家庭帶來什麼變革與衝擊呢？

國立臺灣師範大學教育系教授 方永泉



影片資料：《我們買了動物園》

導演／卡麥·隆克羅

演員／麥特·戴蒙、史嘉蕾·喬韓森、

艾兒·芬妮

片長／124分鐘

圖片由得利影視提供

《我們買了動物園》（*We bought a Zoo*）是一部根據真人實事改編而成的電影；雖然故事發生的地點、買動物園的動機與部分人物的設定有作一些更動，但由一個平常的家庭購置一座動物園的基本架構上卻是不變的。

岌岌可危的家庭關係

班傑明·密（Benjamin Mee）是一位喜歡冒險、深入各式險境採訪的特約記者。對他來說，冒險就是他的工作，也是他的生活。但這樣一個熱愛冒險的作家，在面臨喪妻之痛時，選擇的卻是封閉自己的内心世界。對他來說，回憶就像一只尖銳的錐子，一經碰觸，便會讓自己受到傷害。而這個心靈創傷，也讓他在人際及親子關係上選擇退縮，無法主動關懷及理解自己的兩個孩子。

班傑明有兩個孩子，十四歲的狄倫與七歲的蘿絲。蘿絲年紀雖小，卻懂事體貼，而且對動物富有愛心；而班傑明會決定買下廢棄的動物園，除了一時衝動外，也包含對於女兒願望的滿足。狄倫則讓班傑明傷透了腦筋，喜愛繪畫的他在失去母親後，繪畫中開始充滿黑色血腥的畫面；時常違反校規，最後甚至被學校勒令退學。其實狄倫心中渴望與他人建立關係，但因為不善言辭，只得靠繪畫的



方式來傳達自己的想法。失去母親之後，他滿腹憂傷無法傳達，期待父親能正視他一眼，但班傑明也因為深陷自己的困境中，完全不能體會狄倫的期待，兩人的關係因而愈加生疏。

溝通，修復關係之鑰

起初狄倫完全不能體會父親為何買下動物園，放棄便利的市區，遷至偏僻的荒野，甚至要撇下原先舒適的家居，重新適應辛勞照顧動物的野地生活。而最重要的是，他原先在城市的朋友要怎樣來看他！在班傑明全家的冒險計畫中，狄倫始終是最不能理解的一個人，他一直排斥這個看似魯莽的行動。

而班傑明發現原來要重建一座動物園並不容易，特別是他對動物一無所知。但透過女兒的鼓勵，以及動物園原有員工的支持下，他慢慢學習怎麼去照顧動物，怎樣布置一個讓動物感到舒適及安全的生活環境，從中學習怎樣去經營一座動物園，讓它能重新開張營業。更重要的是，過程雖然辛苦，班傑明還是在關懷動物的過程中，逐漸回復到正視真實自己與關懷

他人需求的能力，他願意從原先自我封閉的人我關係中走出來；父子二人在進行一次懇談後，又找回了最珍貴的家庭情誼。

冒險從改變開始

這部電影可以帶來許多溫馨的感受甚至感動的淚水。而對於這部電影的解讀，不僅可以從親子溝通的角度來看，也可以從遭逢失去至親之痛後，要如何從悲傷陰影走出的觀點來看，更可以從人該如何與動物相處的關係來看。當你用各種角度看這部電影時，便能得到不同的啟發與省思。

「買下一座動物園」這個看似瘋狂的舉動，代表了一個家庭想要改變、走出原有侷限的行動；這個行動十分冒險，更讓人覺得匪夷所思。但就在家人同心合意的支持下，原先的冒險反而成了一種突破，原先孤絕冷漠的關係也在這樣的過程中，重新找回融合一體的親密感。（圖片來源：開眼電影網）

2014.1.2 Loving Family Foundation

親子動動腦：

【問題對焦】

- 為什麼狄倫不願意搬到新家去住？
- 班傑明為什麼要買下這座廢棄已久的動物園？他的理由是什麼？

【經驗擴充】

- 搬家是什麼意思？你喜歡搬家嗎？為什麼？
- 想想看，你家庭之前作過印象最深的冒險或改變是什麼？那是什麼情形？

【思考連結】

- 如果你必須搬遷到新的環境，但是家人反對，你會如何和他們溝通？
- 如果你需要和家人合力完成一件事，你認為自己最適合扮演什麼樣的角色？

【精心發現】

※ 你對影片中哪一段情節最有感觸？請分享你的心得。





果陀劇場25周年全新製作 · 家庭溫馨喜劇

超級奶爸 Daddy Nanny

一齣絕對讓您溫暖在心的全新製作

「家」的存在，是必要的

當家庭漸漸失溫…因為「愛」讓一切回到最美

「最溫暖」的大騙局究竟能否瞞天過海？

帶領你回到最初愛與親情的本質

華人劇場重量級導演 梁志民 導演 全方位跨界創作家 陳樂融 編劇
顧寶明、姚坤君、納豆、凱爾、林凱薇、方庭恩、張式或 聯合主演



台中市文化局中山堂

2014 2月 22 日 19:30

2014 2月 23 日 14:30

台南文化中心演藝廳

2014 3月 15 日 19:30

2014 3月 16 日 14:30

溫馨登場！

優惠訊息：

2014/01/31 前憑截角至全台兩廳院購票端點，或致電果陀劇場告知訊息來自愛家雜誌，即可享有《超級奶爸》台中、台南場次購票 8 折優惠，不限票價張數（各項專案優惠不得併享，演出現場購票恕無折扣）
洽詢專線：02-8772-1867。

於 01/31 前憑截角，
至兩廳院購票端點，
購買《超級奶爸》票
券，可享 8 折優惠。

《超級奶爸》故事大綱：

當婚姻落敗、失意落魄的一家之主（顧寶明 飾），工作、家庭逐漸亮起紅燈，被太太（姚坤君 飾）掃地出門！沒有事業、沒有期盼，只為了能與兩個小孩親近，於是毫不顧一切，改頭換面，搖身一變「神奇保姆」！

他被迫隱姓埋名、男扮女裝，笨手笨腳、笑料百出，只為了爭取做為一個好爸爸的權力，所以拼了命地也要將角色演好…！謊言僅在一線之隔，他卻相信，「愛」能讓一切回到最美。究竟「她」會不會成功？一場「最溫暖的大騙局」究竟能否瞞天過海？

親密關係的關鍵 - 了解差異、解決衝突

「一齣戲能夠為家庭帶來什麼啟示呢？」

「家庭喜劇大概就是讓我能夠有一個帶著笑容的兩個半小時吧！」

這是許多人觀看《超級奶爸》前浮現的兩個想法，然而坐進劇場後的確獲得帶著笑容的兩個半小時，但這部戲能讓人獲得的不止於此……。

劇中透過詼諧幽默的台詞與表演，不僅帶給觀眾笑聲，更突顯一般家庭所會面臨的各種狀況：家人間如何相處、夫妻如何溝通、離婚了孩子怎麼辦、孩子的聲音誰聽見……等。在這過程中給人最深的反思是我們到底如何處理彼此的差異與衝突。

親密關係的關鍵就是了解差異與解決衝突，當我們願意將自己的想法，與別人分享、也試著接納別人與自己的不一樣就只是不一樣時，我們就能因為對彼此的「愛」維持最美的家！





**捐款支持 Loving Family 愛家基金會
與「愛家」一起共創和樂家庭！**

讓全台灣家庭和樂、婚姻幸福，是「愛家」的任務與目標。

我們深信，沒有任何成功可以彌補婚姻、家庭的失敗，尤其，預防勝於事後的補救……

愛家——全力預防家庭危機、鞏固婚姻關係，幫助孩子擁有幸福的關鍵童年！

請捐款支持愛家！您每一分錢的支持，都是愛家繼續往前的動力。

我願意捐款：

- 捐注《愛家》雜誌發行，每年 365 元。
 - 協助愛家教育事工，每年 600 元。
 - 每月 } 捐款 200 1000 元
 - 單筆 支持愛家基金會。

捐款方式：

- 使用信用卡授權書捐款
 - 將使用郵政劃撥

19146131 財團法人愛家文化事業基金會

 - 將使用 ATM 轉帳捐款：（請來電並傳真確認）

第一銀行 (007) 帳號 16010032673

資料請傳直至 02-2754-0529，將有專人與您聯絡。
收到捐款後會為你寄上可節稅的捐款收據。

信用卡授權書

申請人了解本會蒐集個資告知聲明

姓名
電話
地址

信用卡號

有效期限

發卡銀行

出生年月日

- | | | |
|-----------------------------------|---|---------------------------------|
| <input type="checkbox"/> 單次捐款：新台幣 | 元 | |
| <input type="checkbox"/> 每月捐款：新台幣 | 元 | <input type="checkbox"/> 每月寄發收據 |
| 自 年 月 至 年 月 止。 | | <input type="checkbox"/> 年底寄發收據 |

為愛「家」溫保溫盤（三個以上免運費）
個・共 元

□【家幸福專案】

(卷四十一) 三
——

簽名 (需與信用卡簽名一致)

愛家基金會個人資料直接蒐集告知聲明

您清楚您提供的下列個人資料，係供愛家基金會處理、利用於與本會有關之募款、購書等活動或事務中與您聯繫之用。您回傳下表資料於本會，表示您同意本會以上之資料蒐集處理或利用行為。倘您對於您之個人資料有任何異動（補充、更正，要求刪除、停止蒐集、處理或利用）或查詢（閱覽）之需求時，敬請與我們聯繫（需註明電話），我們將立即為您處理，謝謝！

您我的善 讓家不散

根據內政部近年來統計，離婚主因除婚外情之外，以「夫妻溝通不良、家庭糾紛」居多；71%的虐兒者是父母，常因「缺乏親職教育知識／溝通不良」、「婚姻失調」，兒少犯罪81%的家庭因素更是「父母管教不當」及「家庭破碎」。多數研究證明：父母的婚姻關係對孩子的人格發展、就學及人際關係有重大的影響……

請以行動支持愛家 不間斷的家庭教育工作



愛家大使

何成 Kelly

家有幸福 感恩餽贈

任項捐款皆提供「節稅捐款收據」

捐款滿3,000元 好禮三選一；捐款滿6,000元 好禮三選二；捐款滿12,000元以上 好禮三享受

贈品編號

A



黃色小鴨抗菌洗手乳 300ml 乙只

贈品編號

B



愛家USB保溫盤 乙只(不含馬克杯)

贈品編號

C



瑰柏翠手部精華乳25ml 乙只
隨機出貨

注意事項：

- ・捐款滿12,000元以上，再加贈果陀劇團《超級奶爸》演出票券2張，數量有限，送完為止；演出詳情請見P.12。
- ・捐款請填此頁背面信用卡授權書。亦可郵政劃撥19146131，戶名：財團法人愛家文化事業基金會，註明【1月份家幸福專案】、捐款金額及贈品編號。
- ・本專案至2014年2月28日止，洽詢電話02-2701-9971轉62張小姐。



財團法人愛家文化事業基金會

10687台北市大安區仁愛路四段68號6樓之1
電話：(02) 2701-9971 (代表號) 傳真：(02) 2754-0529
電子郵件：info@family.org.tw 網址：www.family.org.tw



中華郵政北台字第998號
執照登記為雜誌交寄
行政院新聞局版北市誌第1869號
中華民國一〇三年一月一日出刊
第十九卷第一、二期

本雜誌歡迎捐獻。有意為愛家雜誌以及基金會捐獻經費者，可利用郵政劃撥「帳號：19146131，戶名：財團法人愛家文化事業基金會」，也可電洽以信用卡捐款，本會將為您寄上可節稅之捐款收據。

郵差先生辛苦了！無法投遞時請退回。
☆若轉寄本雜誌給他人，需貼妥印刷品郵資。